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化学参考答案!一中版"
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!!!!

长沙市第一中学高
!"#$

级期末考试暨高三第一次月考
化学参考答案

一#选择题!本题共
"#

小题$每小题
$

分$共
%&

分%在每小题给出的四个选项中$只有一项符合题目要求"

题号
" ' $ % ( # ) &

答案
* + , - + - * -

题号
. "/ "" "' "$ "% "( "#

答案
- * , * + * * ,

"0*

!

&解析'(常态冰)和(气态冰)是水存在的不同形式$状态不同$但是同一种物质$

+

项错误*(气态冰)和(常

态冰)是水存在的不同形式$物理性质不同$但化学性质相同$

-

项错误*(气态冰)是可形成气凝胶的冰$标准

状况下不是气体$

"&

1

(气态冰)的体积小于
''0%2

$

,

项错误*构成(气态冰)的分子是水分子$水分子中含有

极性共价键$

*

项正确%

(0+

!

&解析'

-

项中
34

!

56

"

'

与过量稀
675

$

发生氧化还原反应*

,

项中在酸性条件下
,85

!与
95

'

发生氧化

还原反应%

#0-

!

&解析'制备氨水不需要干燥氨气$

+

#

,

两项错误*

*

项装置不能防止倒吸$

*

项错误%

""0,

!

&解析'

34

$

5

%

是黑色晶体$

+

项错误*铁与水蒸气在高温下的反应产物为
34

$

5

%

和
6

'

$

-

项错误*除去

34,8

$

溶液中的
34,8

'

杂质可以向溶液中通入氯气$发生的反应为
'34

':

:,8

"""

'

'34

$:

:',8

!

$

,

项正确*

34

$:与
;9,7

作用使溶液呈红色$但不是沉淀$

*

项错误%

"'0*

!

&解析'

+

项的反应之所以能够发生$是因为生成的产物中有气体放出$平衡正向移动$促使反应能够顺

利进行$故不能通过此反应判断
6

'

,5

$

与
6

'

9<5

$

的酸性强弱$

+

项错误*

,5

'

和
9<5

'

的物理性质差异较

大$

-

项错误*

9<5

'

与氢氟酸的反应不属于碱性氧化物与一般酸的反应$在此反应中
9<5

'

并没有表现出碱

性氧化物的性质$

,

项错误%

"$0+

!

&解析'

95

'

溶于水生成
6

'

95

$

$

6

'

95

$

与
7=6,5

$

反应生成
,5

'

$酸性
6

'

95

$#

6

'

,5

$

$

+

项正确*

95

'

溶于水显酸性$在酸性环境下具有强氧化性$会氧化
95

'

生成
6

'

95

%

$

-

项错误*发生反应
95

'

:'6

'

"""

9

$9

$

:'6

'

5

$

95

'

作氧化剂$

,

项错误*

;>?5

%

具有强氧化性$可以氧化
95

'

生成
95

'!

%

$

95

'

表现还

原性$

*

项错误%

"(0*

!

&解析'镓!

@=

"与铝同主族$均处于
!

+

族$故
+

项正确*

@=

'

5

$

与
+8

'

5

$

的性质具有相似性$可与盐酸

反应生成
@=,8

$

$故
-

项正确*

@=

!

56

"

$

属于两性氢氧化物$与
+8

!

56

"

$

的性质相似$能与
7=56

溶液生成

7=@=5

'

$故
,

项正确*化学反应遵循强酸制弱酸的原理$向
7=+85

'

和
7=@=5

'

的混合液中通入
,5

'

$只有

+8

!

56

"

$

沉淀生成$而没有
@=

!

56

"

$

沉淀生成$是由于
@=

!

56

"

$

酸性强于
6

'

,5

$

$则酸性
+8

!

56

"

$%

@=

!

56

"

$

$故
*

项错误%

"#0,

!

&解析'根据题给信息知$将一定量的该磁黄铁矿与
"//A2

的盐酸恰好完全反应$生成
/0%'(AB8

34,8

'

$根据氯原子守恒知$

6,8

的物质的量为
/0&(AB8

$

"//A2

的盐酸中
6,8

物质的量浓度为
&0(AB8

!

2

$

+

项错误*根据铁原子守恒知$磁黄铁矿中铁的物质的量为
/0%'(AB8

$硫单质是由反应
'34

$:

:9

"""

'!

'34

':

:9

$

生成的$生成
'0%

1

硫单质$而物质的量为
/0/)(AB8

$则磁黄铁矿中
:$

价铁的物质的量为

/0"(AB8

$

:'

价铁的物质的量为
/0')(AB8

$根据化合价规则知$原磁黄铁矿中
!'

价硫的物质的量为

/0(AB8

$根据硫原子守恒知$生成
6

'

9

的物质的量为
/0%'(AB8

$标准状况下的体积为
.0('2

$

-

项错误*根

据上述分析$该磁黄铁矿中
34

!

9

的
!C/0&(

$

,

项正确*该磁黄铁矿
34

!

9

中$

34

':与
34

$:的物质的量之比

为
""D#

$

*

项错误%
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二#非选择题!本题共
(

小题$共
('

分"

")0

!每空
"

分$共
&

分"

!

"

"

7=

#

+8

#

,

#

5

!

'

"第二周期第
"

+

族

!

$

"

6,85

%

!

%

"

,

'

6

'!

,=,

'

:'6

'

&''

5 ,=

!

56

"

'

:6,

(

,6

)

!

(

"

7=

:

+

,

,

5

,,

,,

,

,

-

'!

7=

:

!

7=6:6

'

"""

5 7=56:6

')

!

#

"

E4

"&0

!除标注外$每空
'

分$共
"/

分"

!

"

"

-

!

'

"否!

"

分"

!

需大量萃取剂$污染大$利用率低!

"

分"

!

$

"把装满饱和
7=-F

溶液的试剂瓶带到工厂$在工厂内把其中的液体全部倒出$然后加盖密封

!

%

"

$-F

'

:$7=

'

,5

"""

$

(7=-F:7=-F5

$

:$,5

')

(-F

!

:#6

:

:-F5

!

"""

$

$-F

'

:$6

'

5

".0

!除标注外$每空
'

分$共
"%

分"

!

"

"拔掉分液漏斗上口的玻璃塞!或使分液漏斗玻璃塞上的凹槽或小孔对准瓶颈处的小孔"

!

'

"

'34

$:

:95

'

:'6

'

"""

5 '34

':

:95

'!

%

:%6

:

!

有淡黄色沉淀生成

!

$

"吸收
95

'

$防止污染空气

!

%

"

95

'

:7=

'

95

"""

$

7=

'

9

'

5

($

!

(

"

/0"'&

!

"

分"

!

偏高!

"

分"

!

#

"取少量
7=

'

9

'

5

(

晶体于试管中$加适量水溶解$再滴加足量盐酸$振荡$再滴入
-=,8

'

溶液$有白色沉淀

生成

'/0

!除标注外$每空
'

分$共
"/

分"

!

"

"

34

'

5

$

:$6

'

95

"""

%

34

'

!

95

%

"

$

:$6

'

5

!

'

"

9<5

'

!

"

分"

!

'34

$:

:349

"""

'

$34

':

:'9

!

"

分"

!

$

"

%34

':

:&76

$

,

6

'

5:5

"""

'

%34556

$

:&76

:

%

:'6

'

5

!

%

"

+8

'

!

95

%

"

$

#!

76

%

"

'

95

%!

取最后一次洗涤液$先加入稀盐酸酸化$再加入
-=,8

'

溶液$若无白色沉淀$说

明已洗干净!其他合理答案也可"

'"0

!除标注外$每空
'

分$共
"/

分"

!

"

"

7=

'

,5

$

!

"

分"

!

6,8

!

"

分"

!

'

"

'+8

$:

:$,5

'!

$

:$6

'

"""

5 '+8

!

56

"

$$

:$,5

')

!

$

"

"

!

7=

:

"

#

"

!

,5

'!

$

"

#

"

!

56

!

"

#

"

!

6,5

!

$

"

#

"

!

6

:

"

!

%

"

-=

!

56

"

'

!

=

G

"

:'6,8

!

=

G

"""

"

-=,8

'

!

=

G

"

:'6

'

5

!

8

"

!#

#C!'$HI

,

AB8

!"

!

(

"

/0/"#


